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SINDICATO DAS SEGURADORAS, PREVIDÊNCIA E CAPITALIZAÇÃO SP

Av. São João, 313, 6º e 7º andar – Centro – São Paulo/SP

A/C. MARCIO PIRES

PARECER

Assunto:  Fórum Nacional do Trabalho

I – CRIAÇÃO:

Pelo Ministério do Trabalho, através do Decreto 4764/03, de 30/07/03, o Fórum é composto por representantes de trabalhadores, empregadores e governo federal, além de representantes dos pequenos e micro-empreendimentos e de novas formas de produção responsáveis pela difusão de novas modalidades de relações de trabalho.

II – OBJETIVO:

Estabelecidos pelo Ministério, são:

- promover o entendimento entre os representantes dos trabalhadores e empregadores e o governo federal, com vistas a construir consensos sobre temas relativos ao sistema brasileiro de relações de trabalho, em especial sobre a legislação sindical e trabalhista;

- subsidiar a elaboração de projetos legislativos de reforma sindical e trabalhista nas esferas constitucional e infraconstitucional; e

- submeter ao Ministro de Estado do Trabalho e Emprego os resultados e conclusões sobre matérias aprovadas no âmbito do FNT.

III – FUNCIONAMENTO:

Através de comissões e grupos de trabalho compostos por representantes das categorias referidas, divididos pelos seguintes temas:

- Organização Sindical;

- Negociação Coletiva;

- Sistema de Composição de Conflitos

- Legislação do Trabalho;

- Organização administrativa e judiciária;

- Normas Administrativas sobre Condições do Trabalho

- Qualificação e Certificação Profissional

- Micro e Pequenas Empresas, Autogestão e Informalidade 

IV – SITUAÇÃO:

As comissões estão em fase de seminários e palestras com representantes do Judiciário, Executivo, Movimento Sindical, para prepararem as matérias a serem apresentadas ao Congresso, futuramente.

Até o momento, o único tema que se encontra adiantado é o Sindical, devendo ser fechado o texto da proposta do Fórum após reunião com o Ministro do Trabalho, programado para hoje, 16/03.

O texto trata da organização sindical; custeio sindical através das contribuições “associativa” e “de negociação coletiva”; extinção das contribuições sindical (imposto sindical), confederativa, e assistencial; organização e sustentação financeira das entidades sindicais, dos empregados e empregadores; negociação coletiva; e composição dos conflitos de trabalho; 

As outras matérias em discussão nas comissões ainda não estão disponíveis on-line, motivo pelo qual solicitamos remessa por e-mail, mas até o momento não recebemos resposta. Como se tratam de muitos assuntos, e alguns conflitantes entre si, estamos aguardando uma resposta formal para preparar um resumo dos itens pertinentes.

Colocamo-nos à disposição para demais esclarecimentos que se façam necessários.

Atenciosamente,

CARDIA E DAMACENO ADV. ASSOC.

Elaine Gomes Cardia
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