PARECER – JORNADA DE TRABALHO

A jornada de trabalho é legalmente limitada em 44 horas semanais, e 8 diárias, de acordo com a Constituição Federal, art. 7º, inciso XIII:

 

XIII - duração do trabalho normal não superior a oito horas diárias e quarenta e quatro semanais, facultada a compensação de horários e a redução da jornada, mediante acordo ou convenção coletiva de trabalho;
 

Mas pela Convenção Coletiva dos Securitários, só há previsão de jornada de 2ª a 6ª feira:

 

CLÁUSULA SETE - JORNADA DE TRABALHO SEMANAL 
As Empresas integrantes da categoria econômica representadas pelo Sindicato patronal terão sua jornada de trabalho, semanalmente, de segunda a sexta-feira. 

 

Entretanto, cabe ressaltar que, na hipótese de alteração de rotina, necessário observar a concordância do empregado e o impedimento à alteração lesiva, conforme artigos 444 e 468, da CLT:

 

Art. 444 - As relações contratuais de trabalho podem ser objeto de livre estipulação das partes interessadas em tudo quanto não contravenha às disposições de proteção ao trabalho, aos contratos coletivos que lhes sejam aplicáveis e às decisões das autoridades competentes.
 

Art. 468 - Nos contratos individuais de trabalho só é lícita a alteração das respectivas condições por mútuo consentimento, e ainda assim desde que não resultem, direta ou indiretamente, prejuízos ao empregado, sob pena de nulidade da cláusula infringente desta garantia.
 

Portanto, de acordo com a norma coletiva, mais benéfica que a legislação, a resposta é negativa; Contudo, se necessária a jornada indicada, poderá ser objeto de negociação com o Sindicato Profissional.

